

畅行甬城 宁波治堵在行动

# 13家菜市场11家没配套停车场

## 周边停车成了老大难,海曙交警说要量身定制“一堵点一方案”

□记者 张贻富 通讯员 石奇峰

前段时间,本报连续报道了海曙联丰菜市场周边双休日期间乱停车的问题,海曙交警为此专门增派警力加强双休日管理,联丰菜市场周边停车秩序得到改善。事实上,菜市场周边停车问题一直是个老大难。本报记者跟随海曙交警大队,近日专门对其辖区内的13家菜市场周边停车情况进行了调查排摸,结果显示停车供需关系严重失衡,形势不容乐观。除了联丰菜市场和月湖菜市场外,其他11家菜市场都没有配套的停车场,不少菜市场周边既没有停车场,也没有马路停车位。

高塘菜市场 摊位410个 街边店面33个	高塘路停车位55个;新高路停车位24个
咏归菜市场 摊位220个	大公馆停车场105个(距离菜市场约10米)
中心菜市场 摊位340个	尚书街停车场320个车位(距离菜市场约20米);移动公司后面停车场29个车位(距离菜市场约15米);鼓楼地下停车场135-140个左右(距离菜市场约30米)
白云菜市场 摊位120个	白云街停车位27个
新星菜市场 摊位100个	青林湾街停车位21个
联丰菜市场 摊位273个	马路上无停车位;联丰菜市场停车场167个车位(距离菜市场约10米)
西城菜市场 摊位310个	周边无停车位,无停车场
信谊菜市场 摊位130个	周边无停车位,无停车场
月湖菜市场 摊位180户 在经营160户	镇明路与仓桥街口停车位20个; 月湖菜市场停车场56个车位(距离菜市场约20米)
尹江岸菜市场 摊位65户 在经营40户	停车场30个车位(距离菜市场约10米)
启文菜市场 摊位190户 在经营50户	新典路停车位20个车位
南苑菜市场 摊位59户 在经营30户	粮丰街停车位12个、粮丰街潮汐车位8个
段塘菜市场 摊位200户 在经营150户	段塘西路停车位20个

严勇杰 制图



### 月湖菜市场的经验挺难复制

海曙交警大队副大队长胡杰告诉记者,他们与月湖街道和相关部门协调,因地制宜引入社会化停车管理机制,提高了车位周转率,这一做法比较成功,不过挺难复制。

昨天上午9点,记者来到月湖菜市场看到,跟菜场一条马路之隔的停车场不断有私家车进出,总共56个车位的停车场里面始终有七八个空车位,外面的斑马线上和马路上都没有车辆乱停放,整个菜场周边的交通秩序很顺畅。

在路口执勤的海曙交警大队二中队指导员翁磊告诉记者,

这里原来停车也是乱糟糟的,不仅有菜场经营户还有买菜居民,车子都随意停放,有时甚至占着斑马线和旁边的公交场站,这个区域的道路常常“肠梗塞”。

“我们在调查排摸后发现,原来这个停车场是免费的,很多经营户把车子长时间停在里面,甚至还有‘僵尸车’霸占车位,其他私家车就没有位子停了。”翁磊说,这样一来,停车场的利用率就太低了。经过与街道和相关部门协调,他们把停车场再往外扩一圈,增加停车位,并引入社会化停车管理,对

停车场进行收费,设定半小时内停车免费,超过半小时2小时内收费5元。

“这样,不管是市民开车来买菜,还是在旁边吃早点,都会抓紧时间,停车场内的车位周转率大大提高了。”据翁磊介绍,菜场经营户也很少再开私家车来菜场,毕竟到旁边的停车场和对面月湖盛园地下停车场去停车成本太高了。只有配送的面包车开到菜场周边不影响交通的地方,允许其临时停放装货卸货,也算是解决了他们的后顾之忧。经过近两年的运行,大家都习惯了,菜场周边违停和拥堵现象也大为改观。

### 两公里内还是不要开车吧

开车来买菜的市民杨女士也告诉记者,她们知道这里有个停车场,都会自觉地把车子开进去停放,不用再费劲找车位,也不用担心像往常那样在马路上随意停车被抄牌了。“买个菜因为乱停车被罚150元就太不合算了。毕竟有停车场不去停,被交警抄牌就只能怨自己了。”

记者在现场观察了半个小时,发现前来买菜和到路边吃早点的市民,都像杨女士一样,

不需要交警和协警的引导,就能自觉地开车到停车场里。而停车场里也不时有车子开出来,进来的车子都能够找到空车位,紧挨着斑马线的入口也没有车辆排队。

据胡警官介绍,事实上每个菜市场周边的交通环境各不一样,他们将联合治堵办等部门,因地制宜,为辖区内的菜市场量身定制“一堵点一方案”,争取打通这些区域的道路“肠梗阻”。

不过,胡杰也坦承,光靠交警和相关部门的努力,想要根治菜市场周边的停车难问题,几乎不可能。毕竟近年来车位的增加是跟不上车辆增加速度的。

他为此也建议市民,去菜市场买菜最好不要开车,特别是距离菜市场不到2公里,或者步行时间在15分钟以内的,最好步行或者骑电动车、公共自行车去买菜,这种绿色出行方式不仅能减轻菜市场周边的交通压力,而且还能让自己锻炼身体。

## “老年代步车”真的买不得

### 慈溪一老人连撞两车面临一万多元赔偿

本报讯(记者 边城雨 通讯员 胡志东) 操作简单、快速省力又能遮风挡雨,一款被称为“老年代步车”的电动车辆成为许多老年人接送孩子、买菜购物的得力助手。不过,日前,在慈溪发生的一起交通事故却给了老年代步车拥有者一个警告,因为连撞路边两辆轿车,又无法走保险程序理赔,肇事者面临1万多元的赔偿。

据慈溪市交警大队民警介绍,16日下午4时许,慈溪交警大队横河中队接到报警称,该镇中心小学附近有两辆轿车被撞。交警赶到现场后,被撞车辆司机诉称,接完孩子回到车旁,两人发现车辆侧面有一道明显被撞痕迹,于是立刻报警。通过现场勘查和路面监控,交警很快锁定了肇事车辆:一辆崭新的“老年代步车”。监控画面显示,当天下午4时,肇事车辆沿中兴路东往西方向行驶,然后径直撞向了路边一辆现代轿车,紧接着又撞到了旁边一辆奥迪。肇事者随即向南驶出了监控区域。

通过走访排查,交警找到了肇事司机孙某。

见到交警上门,70多岁的孙某承认

了自己在中兴路碰撞轿车后逃逸的事实。孙某称,肇事车辆是他前一天刚刚买来的,由于对车辆性能尚未熟悉,一时操作失误使车辆失控才导致了后来的碰撞事故。随后,孙某也向交警表示,愿意对轿车车损做出经济赔偿。

因涉嫌无证驾驶、肇事逃逸,孙某除了赔偿1万多元的车损外,还将面临拘留、罚款的严厉处罚。

看上去像小一号的轿车,油门、刹车、方向盘一应俱全,有的甚至还有天窗。如今,这种“老年人代步车”在宁波城乡接合部区域随处可见。据市车管所牌证科的民警介绍,这种车制动性能比较差,既不能上牌也不能购买保险,存在极大的交通安全隐患。

“所谓的‘老年代步车’最早由医用轮椅发展而来,也不是规范的商品名称,只是厂家和销售商的一种叫法。商家宣称其不是机动车,不用上牌就可以上路行驶,其实完全不是这么回事。”慈溪交警大队民警告诉记者,“这种车的身份非常特殊,说它是电动汽车,却不在可上牌车名单内;说是电动自行车,重量和速度都超过了规定。因此上路属交通违法行为。”

## 好消息:宁波的爸妈有福了!

### 1元申领多功能拐杖伞

本次活动是由馨康和多家企业共同发起,为了广大宁波中老年朋友夏天雷雨季节与行动不便的老年人的出行。特向全宁波广大常住中老年人群,1元申领多功能拐杖伞2000把。

#### 多功能拐杖伞的优势:

- 减轻中老年人行动不方便出行的困扰,行走可当拐杖。
- 可以及时预防春夏天多变的天气,暴晒或者阵雨。
- 超大空间,时尚大方,色泽鲜艳,质量结实耐用。

#### 领取条件:

- 本市常住中老年人群,携带本人身份证,退休证或老年证,即可领取。
- 申请人在指定时间内方能领取。且申请人必须持有有效证件,不得冒领,替领重领,每人限领一把,每个家庭最多两把。

报名时间:早上8:00-下午6:00

申领电话:55331340 55330355 55330350

